Tentamen i TME010 Mekanik TD, 2022-04-13 kl. 8.30-12.30

Jourhavande: Peter Folkow tel. 1521 alt. 0729-617241 (salarna besoks 9.45 och 11.15)
Lésningar anslas pa kurshemsidan senast den 14/4.

Preliminért rattningsresultat anslds pA M2 senast den 2/5.

Réttningsgranskning och utlamning av tentor sker pa M2, avd. Dynamik, 4/5 kl. 12.00-13.00.

Tillétna hjdlpmedel: Formelsamling i mekanik av M.M. Japp (delas ut vid tentan),
Matematiska handbocker (t ex Beta) eller utdrag dérur,
Chalmersgodkind riknare ar tillaten.

Betygsgranser: Uppgift 1-5 ger maximalt 3 poang vardera. Uppgift 6-8 ger maximalt 5 poéng
vardera. Betyget pa tentamen ges enligt foljande tabell:

Poing pa uppgift 1-5
(inkl. bonuspoéng)
0-7| 89 |10|11| 12| 13-18
0-4 U |U|U[U|U]| 3 3
5-8 U |U|U|U| 3|3 4
Poing pa uppgift 6-8 9 U |uUulu|3|3]|4 4
10-11 | U (U |3 |3 | 4| 4 5
12-15|| U [ 33| 4|45 5
UPPSTALLDA EKVATIONER SKALL MOTIVERAS.
1.
L4 L Ett system i jaimvikt bestar av tva likadana
Al balkar AB och BC som vardera har langden
2L och massan m. Balkarna &r férenade med
m, 2 en friktionsfri led i B.
a) Frildgg balkarna var for sig. (1 poéng)
b) Bestdm stodkraften som verkar pa balken
BCiC. (1 poéng)
R - 1 & c) Bestim den vertikala kraften som verkar pa
e, i C, balken ABi A. (1 poéng)
2.

En boéjd stang OA, langd 4a, har en del langs
med z-axeln och en del parallell med z-axeln
enligt figur. En kraft med beloppet F' verkar i
A och ar riktad mot B pé y-axeln.

a) Uttryck kraften som en vektor. (1 poéng)
b) Bestdm kraftens moment med avseende pa
origo O. (2 poéng)
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L.

Figuren visar en kvartscirkelbage med massa
m och radie R. Kroppen ar i jamvikt och vilar
mot ett strivt lutande underlag i A, medan en
vertikal lina féster i B.

a) Bestdm linkraften. (1 poéng)

b) Bestam minsta tilldtna friktionskoefficien-
ten us 1 A. (2 poéng)

Ett system bestar av tva lattrorliga vagnar, A
med massa m och B med massa 3m, som ar
forbundna med en lina enligt figur. Kropp B
dr pa ett lutande plan med vinkel a. Kropp A
faster aven i en fjdder, styvhet k = mg/d dar
d ar fjdderns ospanda langd.

a) Bestdm fjdderns forlangning fran ospind
langd om systemet &r i jaimvikt. (1 podng)
b) Om linan klipps av vid C, vad blir di
den efterfoljande accelerationen for kropp A
respektive kropp B? (2 poéng)

En stang AB med liangd 6d och massa 2m ar
friktionsfritt ledad i O. Stangen &r fran bérjan
i vila genom en lina i C, som plétsligt klipps.
a) Bestdm omedelbart dérefter vinkelaccelera-
tionen. (2 poédng)

b) Vad blir vid detta tillfille accelerationsvek-
torn (utryckt i zy-systemet) for punkt B?

(1 poéng)
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En homogen kub med massa m sitter i en
kulled i hornet A och halls i jamvikt med
de tre linorna fistade i B och C. Linorna ér
parallella med kanterna i kuben enligt figuren.
Bestam linkrafterna for jamvikt. (5 podng)

En massa m har i startlige A farten v &t
hoger. Kroppen glider strickan L pid ett
stravt underlag, friktionskoefficient u, varefter
kroppen krockar med den vilande massan 2m.
Omedelbart efter stéten stannar massan m,
medan massan 2m kommer i forlustfri rullning
at hoger. Bestdm i den efterfoljande rorelsen
den storsta fjaderkraften (fjdderstyvhet k)
som nagonsin uppkommer. (5 poéng)

En cylinder, massa 4m och radie R, kan rotera
utan friktion kring O. En massa m faster pa
en lina lindad kring cylindern. Systemet halls
forst i jamvikt med hjalp av ett moment M
verkande pa cylindern.

a) Bestdm detta moment M. (1 poéng)

b) Om momentet plotsligt fordubblas, hur
lang tid tar det tills massan m fir farten v
uppat? (4 poing)
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